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المپیاد آزمایشی علوم زمینالاتوسهدفترچ
1392اردیبهشت ماه 14: آزمون چندگزینه اي 

:ضمن آرزوي موفقیت براي شما داوطلب گرامی ، خواهشمند است به نکات زیر دقیقاً توجه فرمایید 
یک برگ پاسخ نامه چهار گزینه اي در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات فردي شما بر روي آن نوشته شده - 1

. است درصورت نادرست بودن آن سریعاً مراقب حوزه را مطلع کنید 
.ي مورد نظر را سیاه کنیدهاخانه تماملطفاَ. پاسخ هر سؤال را با مداد مشکی نرم در محل مربوط علامت بزنید - 2
در هر سؤال در میان گزینه هاي داده شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح . سؤال100تعداد سؤال هاي این آزمون - 3

.نمره ي منفی خواهد داشت1نمره مثبت و هر پاسخ غلط 3هر پاسخ درست . آن سؤال است 
بتواند آن ها را ملاحظه وجمع کارت ، معرفی نامه و کارنامه خود را در دسترس نگه دارید تا مسئول مربوط - 4

.آوري کند 
بنابراین تلفن همراه خود .تخلف محسوب می شود )خاموش یا روشن ( هنگام آزمون همراه داشتن تلفن همراه -1.5

.را قبل از شروع آزمون به مسؤول حوزه تحویل دهید
هیچ گونه امتیازي به شرکت کنندگان بودن این المپیاد به دلیل آزمایشی 28/1/1392مورخ 11027برابر بخشنامه -2.6

.تعلق نمی گیرد

توضیحات مهم

باسمه تعالی
جمهوري اسلامی ایران
وزارت آموزش و پرورش

پرورش استعدادهاي درخشان و دانش پژوهان جوانملی مرکز
معاونت دانش پژوهان جوان باشگاه دانش پژوهان جوان

.استفاده از ماشین حساب ممنوع است
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کدام گزینھ علت بھ وجود آمدن حیات بر روی زمین است؟-١
گیاھان) ٢لایھ ازون) ١
تشکیل خاک بر روی سطح زمین) ٤وجود آب روی زمین) ٣
بوده است؟یک از عوامل زیرعلت مرگ و میر مردم در بنگلادش کدام عامل -٢
آرسنیک موجود در آب)٢سیل و بارانھای موسمی) ١
زلزلھ) ٤تنیترا)٣
شناسی بیشترین کاربرد را در مطالعھ پروژه ھای عمرانی دارد؟کدام شاخھ از دانش زمین-٣
شناسی فیزیکیزمین) ٢آبشناسی) ١
شناسی مھندسیزمین)٤شناسی اقتصادیزمین)٣
نیست؟ھ از وظایف ژئوفیزیکدانان کدام گزین-٤
ایمطالعھ امواج لرزه) ٢ھای مغناطیسیبررسی) ١
شناسی فیزیکیمطالعھ زمین) ٤بررسی تغییرات گرانش سنگھا) ٣
علت کاھش آب در اتمسفر چیست؟-٥
آلودگی ھوا) ٢کم بودن ظرفیت ھوا برای نگھ داری بخار آب    ) ١
کمبود بارندگی) ٤تبخیر کم                               ) ٣
شرجی بودن ھوا بھ چھ عاملی بستگی دارد؟-٦
فشار ھوا) ٢و دمای محیط       ب موجود در ھوا میزان بخار آ) ١
نقطھ شبنم) ٤مقدار بارندگی)٣
درجھ ١٨درجھ سانتی گراد و دماسنج مرطوب عدد ٢٠باتوجھ بھ جدول زیر، اگر دماسنج خشک عدد -٧

نشان دھد، رطوبت نسبی چند درصد می باشد؟سانتی گراد را 
درصد٨٢)١
درصد٨٣)٢
ددرص٩١)٣
درصد٧٤) ٤

بیشترین بارندگی در کدام عرض ھای جغرافیایی قرار دارد؟-٨
درجھ جنوبی ٥٠تا ٤٠)٢درجھ شمالی            ٣٠تا ٢٠) ١
درجھ شمالی٤٠تا ٣٠)٤درجھ جنوبی١٠تا ٠) ٣
در کدام عرض ھای جغرافیایی قرار دارد؟ترین تبخیر بیش-٩
درجھ جنوبی ٦٠تا ٤٠)٢درجھ شمالی              ٨٠تا ٧٠) ١
جنوبیدرجھ ٦٠١٠تا ٠)٤شمالیدرجھ ٤٠تا ١٠) ٣

-دمای دما سنج خشک  
دمای دماسنج مرطوب

دمای 
دماسنج 
خشک ٤٣٢١

٦١٧١٨٠٩٠١٥º
٦٣٧١٨١٩٠º١٦
٦٤٧٢٨١٩٠º١٧
٦٥٧٣٨٢٩١º١٨
٦٥٧٤٨٢٩١º١٩
٦٨٧٤٨٣٩١º٢٠
٦٩٧٦٨٣٩٢º٢١
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میلی بار باشد ٩اد و فشار بخار آب موجود در ھوا درجھ سانتیگر٢٠در جدول زیر، اگر دمای ھوا، -١٠
دمای ھوا بھ چند درجھ برسد بارندگی رخ خواھد داد؟

درجھ سانتیگراد٢٢) ١
درجھ سانتیگراد١٩) ٢
درجھ سانتیگراد١٥) ٣
درجھ سانتیگراد١٤) ٤

در شکل زیر، نام ابر خواستھ شده کدام -١١
؟ گزینھ است

سیروس)  ١
سیروکومولوس) ٢
آلتوکومولوس) ٣
استراتوس) ٤

از چھ نظر با ھم تفاوت دارند؟و مھابر-١٢
ارتفاع )  ٢آب تشکیل دھنده   ذراتقطر)  ١

شکل)٤ی محیطدما) ٣
: نقطھ  شبنم یعنی -١٣

مقدار رطوبت  لازم برای اشباع ھوا  ) ١
.رطوبتی کھ ھوای غیر اشباع بھ حالت اشباع در می آید) ٢
.فشاری کھ رطوبت ھوای غیر اشباع  بھ اشباع در می آید)٣
.کھ رطوبت ھوای غیر اشباع  بھ اشباع در می آیددمایی) ٤

؟شوری متوسط آب اقیانوس ھا چند گرم بر کبلوگرم است-١٤
٣٧) ٣٥٤)٤٣٣) ٥/٣٤٢) ١

عوامل زیر مربوط بھ آب دریاھا است، کدام  یک دارای چگالی بیشتری است؟-١٥
آب ھای شورتر و سردتر ) ٢آب ھای شورتر و گرم تر) ١
آب ھای دارای مواد معلق و گرم تر) ٤آب ھای دارای مواد معلق و شیرین تر) ٣

گویند؟چھ میرا بخش پرشیب بستر اقیانوس-١٦
دشت مغاکی) ٢فلات قاره ) ١
شیب قاره)٤پشتھ اقیانوسی) ٣

فشار بخار آب اشباع 
)میلی بار(شده

دما

١١º٢٠
٩º١٥
٧º١٠

نام ابر
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مدیترانھ است؟ دریایکدام گزینھ علت تشکیل جریانھای عمقی در-١٧
باد) ٢اختلاف چگالی) ١
دریاتشفشانی زیرآجریانھای ) ٤ورود رودھای فراوان بھ آن) ٣

:حوضھ آبریز-١٨
.ریزدای است کھ رود در آن میمنطقھ) ١
.ای است کھ رود در آن جاری استمنطقھ) ٢
.شودھای آن زھکشی میای است کھ توسط رود و شاخھمنطقھ)٣
.کندای کھ آب زیرزمینی را تغذیھ میمنطقھ) ٤

؟ب در کدام قسمت رودخانھ مستقیم بیشتر استسرعت آ-١٩
در وسط وسطح آب) ٢در دیواره ھا وسطح آب                     ) ١
در وسط ونزد یک کف آب ) ٤در دیواره ھا ونزد یک کف آب                 ) ٣

.عمق کمتر قرار داردسطح ایستابی کدامیک ا زاستانھای زیر در-٢٠
استان آذربایجان شرقی   ) ٢استان یزد                                      ) ١
کردستاناستان ) ٤استان گیلان                                      ) ٣

؟کدام گزینھ در مورد آبخوان درست است-٢١
. بھ دلیل تخلخل زیاد آبخوان مناسبی ھستندرسھا) ١
.سنگھای آھکی نفوذپذیری کمی دارند) ٢
.رسوبات سخت نشده آبخوان مناسبی ھستند)٣
.دھندسنگھای آذرین خردشده آبخوان تشکیل نمی) ٤

؟آنیونھای اصلی آب زیرزمینی کدام است-٢٢
فسفات، نیترات، کلرید) ٢کلرید، سولفات، بیکربنات) ١
کلرید، بیکربنات کلسیم) ٤، سولفات، نیتراتفلوراید) ٣

دریاچھ ولشت بھ چھ دلیل تشکیل شده است؟-٢٣
رود  ریزش کوه و بستھ شدن مسیر)٢فروافتادگی زمین) ١
.دھانھ آتشفشان است)٤.بازمانده یک دریای قدیمی است) ٣

کدام یک از کانی ھای زیر از انجماد مواد مذاب بوجود می آیند؟-٢٤

نمک  ) ٤فلدسپات                    ) ٣گچ                   )٢گوگرد        ) ١

چند درصد از ترکیب پوستھ زمین بھ عنصر منیزیم تعلق دارد؟-٢٥

٦/٣) ٨/٢٤) ٥٣) ١/٢٢) ١
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قابل تشخیص ھستند، چھ نام دارند؟Xبلورھای ریزی کھ فقط با پرتوھای -٢٦

نھان بلور) ٤توسط بلور         م) ٣درشت بلور    ) ٢ریز بلور                ) ١

کدام یک از کانی ھای زیر دارای جلای فلزی است؟-٢٧

الماس)٤پیریت)٣ھالیت             ) ٢کوارتز                )١

کدام یک از کانی ھای زیر خاصیت مغناطیسی دارد؟-٢٨

مانیتیت) ٤میکا)٣ھالیت             ) ٢کائولینیت              )١

ز کانی ھای زیر از انواع کانی ھای سیلیکاتی روشن است ؟کدام یک ا-٢٩

پیروکسن) ٤آمفیبول)٣مسکوویت             ) ٢بیوتیت) ١

کم تشکیل می شود؟ ی فشار زیاد و گرماام یک از کانی ھای زیر در شرایطکد-٣٠

گچ)٤گلوکوفان)٣ھالیت             ) ٢الماس              ) ١

,Ca)فرمول -٣١ Mg)(CO٣)معرف ترکیب کدام یک از کانی ھای زیر است؟٢

ھکسنگ آ)٤دولومیت     ) ٣ھالیت       )٢ژیپس        )١

ھمراه مواد آلی گیاھی و جانوری و پاره ای از باکتریھا، خاک را می سازند؟ی یکانی ھاچھ –٣٢

کلسیت ھا)٤غیر سیلیکات ھا        ) ٣کانی ھای رسی           ) ٢سیلیکات ھا)١

؟ترتیب تبلور کانی ھای تیره در سری بوون کدام است-٣٣
میکای سیاه–آمفیبول -پیروکسن–الیوین ) ١
میکای سیاه–آمفیبول –الیوین –پیروکسن ) ٢
میکای سیاه–پیروکسن –آمفیبول –الیوین ) ٣
آلیوین–پیروکسن –میکای سیاه –آمفیبول )٤
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بافت ابسیدین چیست؟-٣٤
پورفیری)٤ریز بلور)٣درشت بلور        ) ٢شیشھ ای) ١

؟نمی شودکدام گزینھ از روش ھای طبقھ بندی سنگ ھای آذرین محسوب -٣٥
نوع کانی ھای سازنده سنگ   ) ٢ترکیب شیمیایی) ١
لایھ بندی)٤بافت سنگ                                                    ) ٣

کدام عبارت صحیح است؟-٣٦
.گابرو معادل درونی سنگ آتشفشانی ریولیت است) ١
.دیوریت معادل درونی سنگ آتشفشانی آندزیت است) ٢
.پریدوتیت معادل درونی سنگ آتشفشانی آندزیت است) ٣
.گرانیت معادل درونی سنگ آتشفشانی بازالت است) ٤

؟مان چھ فلز با ارزشی داردمعدن سرچشمھ در استان کر-٣٧
سرب) ٤اورانیوم و جیوه       ) ٣کروم       ) ٢مس) ١

.درا کامل کنیزیربا توجھ بھ سری واکنشی بوون، واکنش -٣٨
الیوین+ مذاب باقی مانده …
میکای سفید) ٤یاه                  میکای س) ٣پیروکسن              ) ٢آمفیبول)١

؟مقدار ذوب سنگ ھا در اعماق برای تشکیل مذاب معمولا چند درصد است-٣٩
درصد٤٠تا ٣٠بین) ٢درصد٦٠تا ٥٠بین ) ١
درصد٧٠بیشتر از ) ٤درصد٢٠تا ٥بین ) ٣

؟کانی ھای اصلی سازنده گابرو کدامند-٤٠
آمفیبول و پلاژیوکلاز سدیم دار–پیروکسن )١
پیروکسن و پلاژیوکلاز کلسیم دار–الیوین ) ٢
پیروکسن و پلاژیوکلاز سدیم دار)٣
و پلاژیوکلاز کلسیم دارپیروکسن و میکای سفید) ٤

:توده آذرین است کھیک باتولیت-٤١
.ات طبقات زمین شناسی استزحالت لایھ ای دارد و بھ موا) ١
.استکیلومتر ٣تا ٢آنعمق تشکیل) ٢
.حالت لایھ ای دارد و طبقات زمین شناسی را قطع می کند) ٣
.حداقل یکصد کیلومتر مربع وسعت دارد) ٤
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٤٢-کدام یک از کانی ھای زیر  متبلور نیست؟
پال او)٤کلسیت                      )٣سیلویت                          )٢کوارتز                     )١

.ھستند.... و .... و....بھ ترتیب سازندگان اصلی ، کوارتز و کلسیتھای رسکانی-٤٣
ھای آھکیسنگ-ھاھا، شیلسنگماسھ) ٢ھای آھکی   سنگ-ھاسنگماسھ-ھاشیل) ١
ھاسنگماسھ-ھای آھکیسنگ-ھاشیل) ٤ھا     شیل- ھای آھکیسنگ-ھاسنگماسھ) ٣

.در اثر فرسایش ، گرد شدگی در کدام کانی  زیر دیرتر اتفاق می افتد؟-٤٤
ژیپس) ٤کوارتز             )٣لسیت                         ک)٢ھالیت                  ) ١

؟می شودرنگ شدن آرکوزھاموجب سرخ،ی گرانیتھوازدگی کدام کانی سازنده-٤٥
پلاژیوکلاز) ٤ارتوکلاز   ) ٣ت بیوتی) ٢کوارتز     ) ١

کدام یک از رسوبات زیر جورشدگی بسیار خوبی دارند؟-٤٦
رسوبات حاصل از ریزش و لغزش     ) ٢ھا     تیل) ١
ھاآبرفت) ٤ھا سھتلما) ٣

بافتھای غیرآواری (بلورین) شواھد خوبی را در مورد .....، برای ما فراھم نمیکنند. -٤٧
ھا در محیط رسوبی  ایی محلولیترکیب شیم) ١
.         دھندییراتی کھ در حین حمل رسوبات رخ میغت) ٢
گذاری       تغییرات غلظت در محل رسوب) ٣
رعت تشکیل بلورھاس) ٤

د؟ترین شباھت را با برش دار، بیشھای بافتیاز نظر ویژگیکدام گزینھ-٤٨
کوارتزآرنایت) ٤شیل)٣کنگلومرا       ) ٢آرکوز)١

ھای زیر بافت آواری دارد؟یک از  سنگکدام-٤٩
چرت) ٤کوکینا) ٣تراورتن    ) ٢گ نمکسن)١

.می شود؟کربنات کلسیماشباع مانعکدامیک از موارد زیر -٥٠
افزایش عمق ) ٤آب گرم                    ) ٣فراوانی گیاھان           ) ٢آب متلاطم        )١

.کدام یک از سنگ ھای زیر جزء سنگ ھای دگرگونی محسوب می شود؟-٥١
کوارتزیت ) ٤چرت                     )٣شیل) ٢گرانیت) ١

؟کدامیک از واکنش ھای زیر در طی دگرگونی انجام می شود-٥٢
کوارتز= کلسیت + ولاستونیت ) ٢ولاستونیت= کوارتز+ کلسیت ) ١
ولاستونیت= آب + کلسیت ) ٤کلسیت= ولاستونیت + کوارتز ) ٣
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.ای زیر منظره متناوبی از لایھ ھای سفید وسیاه دیده می شود؟در کدامیک از سنگ ھ-٥٣
کوارتزیت)٤گنیس)٣ھورنفلس                ) ٢فیلیت               ) ١

؟با افزایش درجھ دگرگونی یک شیل ترتیب ظھور کانی ھا کدام است-٥٤
مسکوویت–استارولیت –کلریت ) ٢گارنت–بیوتیت –موسکوویت ) ١
کلریت –گارنت –استارولیت ) ٤کلریت–بیوتیت –سیلیمانیت ) ٣

کدام یک از سنگ ھای زیر در  درجھ پایین دگرگونی تشکیل می شود؟-٥٥
ھورنفلس) ٤گنیس                   ) ٣سنگ لوح)٢شیست)١

؟کدامیک از سنگ ھای دگرگونی زیر فاقد  جھت یافتگی است-٥٦
سنگ لوح) ٤مرمر                 ) ٣گنیس               ) ٢شیست                  ) ١

؟نیستکدام عبارت در مورد ھورنفلس صحیح-٥٧
.در دگرگونی مجاورتی بوجود می آید) ٢.                                      دارای جھت یافتگی است) ١
.سنگی سخت و متراکم است) ٤.           آیداز دگرگونی شیل و شیست بوجود می) ٣

؟در دگرگونی مجاورتی کدامند،عوامل اصلی دگرگون ساز-٥٨
حرارت و فشار) ٢لاتو سیافشار ) ١
و سیالاتحرارت) ٤عمق          حرارت و ) ٣

؟شوندنمیتولیدھای رسی ھوازدگی شیمیایی کدام کانی،کانیاز-٥٩

بلندھورن) ٤اوژیت) ٣کوارتز)٢ارتوکلاز)١

کدام گزینھ در مورد تغییرات سرعت ھوازدگی درست است؟-٦٠
.شودبا کاھش شیب، سرعت ھوازدگی زیاد می) ١
.تغییر نمی کندبا گذشت زمان، سرعت ھوازدگی ) ٢
.تر استتر، سرعت ھوازدگی کمھای گرمدر اقلیم) ٣
.شوندھا ھوازده میتر از گرانیتھا سریعپریدوتیت) ٤

.صحیح  را انتخاب کنیدگزینھ-٦١
.در ھوازدگی فیزیکی نسبت حجم بھ سطح افزایش می یابد) ١
.ازده می شودشتھ باشد، آسان تر ھوھرچھ سنگ منافذ وشکاف ھای بیشتری دا) ٢
. ھوازدگی نتیجھ فعالیت عوامل فیزیکی و شیمیایی و زیستی و جابجایی مواد حاصل، می باشد) ٣
در تمام مناطق سنگ بستر،در سطح زمین دیده می شود)٤

.چھ نام دارد؟توسط باد ایجاد می شود،کھ در رسوبات نرمیشیارھای عمیق-٦٢
سنگ فرش)٤بادکند        ) ٣بادساب    )٢یاردانگ      )١

.شودتر میھا کمآن.... ساحل، بھامواج برخورد ھنگام در-٦٣
بار معلق) ٤طول موج) ٣ارتفاع  ) ٢قدرت تخریبی      ) ١



Page ٨ of ١٢

.اتی گفتھ می شود؟تیل بھ چھ رسوب–٦٤
درھم یخچالی) ٤یباد) ٣پلاژیک) ٢مطبق یخچالی) ١

؟نیستاز رسوبات پلاژیک کدام گزینھ -٦٥
ھاریف)٤ھا     رس) ٣ھای سیلیسی    لجن) ٢ھای آھکی    لجن) ١

می تابد، طول سایھ مدار راس الجدیدر یک ساعت معین کھ خورشید بھ طور مستقیم بھ تھ چاھی در -٦٦
بھ ارتفاع یک متر در قطب جنوب چقدر است؟یک میلھ قائم 

نصف طول میلھ   ) ٢بھ اندازه طول میلھ      ) ١
.بستگی بھ طول میلھ ندارد) ٤ز طول میلھ خیلی بیشتر ا)٣

اختلاف مکانی دارند؟م می باشد، این دو شھر چند درجھفاصلھ زمانی تھران با لندن سھ ساعت و نی-٦٧
درجھ٧٠) ٤درجھ         ٣٥) ٣درجھ٥/٥٢) ٢درجھ              ٤٥)١

:ای زمین عبارتند ازفراوانترین اکسیدھا در پوستھ قاره-٦٨
١ (SiO٢ ،Al٢O٣ ،FeO٢ (SiO٢ ،CaO ،MgO
٣ (FeO ،MgO ،CaO٤ (FeO ،Na٢O ،CaO

از ،گیردشناسان قرار میکھ برای مطالعھ ترکیب گوشتھ در دسترس زمینھاییترین نمونھعمیق-٦٩
شود؟کجا تامین می

افیولیت ھا   ) ٢سنگ ھای الترابازیک حاوی الماس  ) ١
ھاسنگشھاب)٤چاه کولا در شمال روسیھ   ) ٣

:ھا بھ ترتیب عبارت است ازھا و اقیانوستھ در قارهضخامت متوسط پوس-٧٠
کیلومتر ٣و ٢٠) ٢کیلومتر   ٢٠و ٤٠) ١
کیلومتر٨و ٤٠) ٤کیلومتر  ٢٠و ٦٠) ٣

؟کاھش می یابدسرعت امواج زلزلھ در کدام بخش زمین -٧١
ھستھ داخلی) ٤پوستھ قاره ای       ) ٣آستنوسفر                ) ٢لیتوسفر                 ) ١

ھای توالی سنگیک قاره از استوا بھ سوی قطب شمال حرکت کرده است؛ زاویھ میل مغناطیسی-٧٢
کند؟چھ تغییری میقاره از قدیم بھ جدیدنآتشفشانی روی ای

.یابدکاھش می) ٢.یابدافزایش می) ١
.یابدابتدا کاھش سپس افزایش می) ٤.یابدابتدا افزایش سپس کاھش می) ٣

کدام دانشمند اولین بار نظریھ جابجایی قاره ھا را ارائھ کرد؟-٧٣
وگنر) ٤ویلسون              ) ٣ھری ھس             ) ٢ھولمز ) ١

کدام گزینھ حاصل برخورد ورقھ اقیانوسی با ورقھ قاره ای است؟-٧٤
کوه ھای زاگرس) ٤فرورانش               ) ٣وه ھای آلپ          ک) ٢قوس جزایر            ) ١
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کدام گزینھ در مورد کانون زلزلھ صحیح است؟-٧٥
.عمود بر مرکز سطحی و در روی زمین قرار دارد) ١
.نزدیک ترین نقطھ بھ مرکز سطحی است) ٢
.در مرکز منحنی ھای ھم لرزه قرار دارد) ٣
.در روی زمین قرار داردو عمود بر گسل ) ٤

شیراز کدام وبا توجھ بھ داده ھای ثبت شده در چھار ایستگاه لرزه نگاری مشھد، تھران ، کرمان-٧٦
سطحی زمین لرزه نزدیک تر است؟ایستگاه بھ مرکز 

مشھد) ١
تھران ) ٢
کرمان ) ٣
شیراز) ٤

لزلھ را با کدام یک از داده ھای زیر بدست می آورند؟زشدتکارشناسان -٧٧
میزان خرابیمنحنی ھای ھم لرزه و) ١
دامنھ امواج وانرژی آزاد شده) ٢
زلزلھبزرگیوSو Pاختلاف زمان رسیدن امواج ) ٣
SوPو اختلاف دامنھ Sو Pاختلاف زمان رسیدن امواج )٤

زینھ است؟گقسمت اعظم گازھای آتشفشانی را کدام -٧٨
دی اکسید کربن)ببخار آب) الف

گازھای نیتروژن دار)دگازھای گوگردی) ج

آتشفشان دماوند جزء کدام نوع از آتشفشان ھای زیر است؟-٧٩
آرامآتشفشان ھای ) بآتشفشان ھای سپری                                            ) فال
آتشفشان ھای ھاوایی) دآتشفشان ھای مختلط                                               ) ج

آتشفشان ھای نوع سپری بیشتر از خروج چھ موادی ساختھ می شوند؟- ٨
مواد جامد) بھای بازی                        هگداز) الف

خاکستر آتشفشان) دگدازه ھای اسیدی                             ) ج

ھای ھای مزوزوییک و سپس با سنگھنگام عبور از یک یال چین بھ مرکز آن ابتدا با سنگ-٨١
نامید؟زوییک روبرو می شویم، این چین را چھ میسنو
شیبھم) دشیب تک) جناودیس) بتاقدیس)الف
تواند باشد؟میسمتاست؛ شیب آن بھ کدام N٣٠Wامتداد یک لایھ -٨٢
SE٣٠) دSE٦٠)جNW٣٠) بSW٦٠) الف

ts-tp)ریشتر( بزرگی ایستگاه لرزه )ثانیھ(
نگاری

مشھد٢/٥٢/١٥
تھران٥/٣٣/١٠

کرمان٧٩
شیراز٣/٦٣/٧
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.نوع گسل را در شکل زیر تعیین کنید-٨٣
امتداد لغز) الف
معکوس) ب
عادی) ج
رورانده) د

تگی نسبت بھ ھم جابجا نشده باشند، چھ می گویند؟ سبھ  شکستگی ھای زمین کھ دو طرف سطح شک-٨٤
گرابن) ٤گسل) ٣درز)٢ھورست ) ١

لایھ ھای نازکی کھ سطوح جداکننده ی آن ھا نسبت بھ سطح رسوب گذاری در یک لایھ ضخیم، -٨٥

صلی زاویھ دار است، چھ نام دارد؟ای عمومی لایھ 

ناپیوستگی) ٤ریپل مارک          ) ٣چینھ بندی متقاطع      ) ٢چینھ بندی موازی           ) ١

چند معادل ، ٢٠٦و تبدیل آن بھ سرب ٢٣٨زمان لازم برای تخریب نیمی از ھر مقدار اورانیم مدت-٨٦

است؟میلیارد سال

٥/٣) ٣/٥٤) ٤٣) ٥/٤٢) ١

در کدام یک از ناپیوستگی ھای زیر سطح فرسایشی وجود ندارد؟-٨٧

ناپیوستگی زاویھ دار     ) ٢ناپیوستگی فرسایشی         ) ١

ناپیوستگی آذرین پی) ٤ناپیوستگی موازی         )٣

؟کدام یک می باشدمھم ترین ویژگی سنگ ھای رسوبی -٨٨

فسیل دار بودن                  ) ٢محیط رسوب گذاری              ) ١

لایھ لایھ بودن)  ٤امتداد جانبی ) ٣

واحدھای زمانی زمین شناسی بترتیب شامل چھ تقسیماتی ھستند؟-٨٩

دوران، دوره، عھد       ائون،)٢دوران، دوره، دور، ائون      ) ١

دوران، دوره، دور، ائون )٤عھد        دوران، دور، ائون،)٣

صفات سنگ شناسی مشخص باشند، چھ نام دارند؟بالایھ ھایی مجموعھ واحد اصلی چینھ شناسی کھ -٩٠

توالی)٤سازند) ٣بخش  ) ٢گروه    ) ١

فرادیواره
فرو دیواره
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تکامل اصلی و ازدیاد پستانداران در چھ دورانی رخ داده است؟-٩١

پرکامبرین) ٤مزوزوئیک)٣سنوزوئیک                 )٢پالئوزوئیک) ١

کدام یک از فسیل ھای زیر از مھم ترین بازوپایان دوران پالئوزوئیک است؟-٩٢

نومولیت ) ٤آمونیت  )٣تریلوبیت) ٢فر          پی ریاس)١

در چھ حالتی از اھلھ قمر، ھم زمان با غروب خورشید، ماه طلوع می کند؟-٩٣

تربیع دوم) ٤تربیع اول      ) ٣بدر       ) ٢محاق ) ١

را ارائھ کرد؟" مدار گردش سیارات بھ دور خورشید بیضی شکل است" اولین بار چھ کسی نظریھ -٩٤
کوپرنیک) ٤کپلر  )٣گالیلھ ) ٢نیوتن      ) ١

؟ه  بر سطح زمین چند برابر می شودتا زمین دو برابرشود شدت نور تابیده شداگر فاصلھ خورشید-٩٥
برابر) ٤چھار برابر) ٣برابر     ) ٢دو برابر   ) ١

د؟کدام صورت فلکی  زیر در فصل پاییز  دیده می شو-٩٦
حوت) ٤جوزا       )٣عقرب         ) ٢قوس      ) ١

نشانھ زیر کھ در نقشھ ھای زمین شناسی بھ کار می رود مربوط بھ کدام ساخت زمین شناسی است؟-٩٧

تاقدیس با جھت و زاویھ میل) ١
ناودیس با جھت و مقدا ر زاویھ میل) ٢
گسل معکوس با جھت زاویھ شیب) ٣
تگسل امتداد لغز با جھت حرکت قطعا) ٤
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نقشھ زمین شناسی زیر مربوط  بھ  کدام گزینھ است؟-٩٨

ناودیس  )٤گسل                     ) ٣تاقدیس               ) ٢گنبد ساختمانی) ١

؟سنگ مرغوبی کھ در صنعت فولاد کاربرد دارد چھ نامیده می شودزغال-٩٩
زغال حرارتی) ٤زغال قھوه ای ) ٣زغال نارس) ٢کُک) ١

رگھ ھای طلا، نقره و جیوه توسط کدام عامل تشکیل می شوند؟-١٠٠
محلولھای ھیدروترمال) ٢ھوازدگی)١
فرآیندھای رسوبگذاری) ٤آتشفشانییندھای آفر) ٣
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